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Niederschrift 
 
über die 13. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hude am 
9. Dezember 2016 in der Gastwirtschaft Herrig in Hude. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 23.50 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Frank Schäfer 
2. Gemeindevertreter Manuel Clausen 
3. Gemeindevertreter Holger Carstens 
4. Gemeindevertreter Jörg Hartig 
5. Gemeindevertreter Jens Heldt 
6. Gemeindevertreter Lutz Kretschmer 
7. Gemeindevertreter Christian Nöhring 
 
Außerdem sind anwesend: 
Udo Ketels, Amt Nordsee-Treene 
sowie 7 Einwohner  
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 12. Sitzung am 05.10.2016 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. Beteiligung an der Aufstellung eines Orts(kern)entwicklungskonzept für das Kirchspiel 

Schwabstedt 
6. Erlass der Satzung für das Sondervermögen Kameradschaftskasse 
7. Ergänzung des Übertragungsbeschlusses der Aufgabe „Ausbau schneller Internetzu-

gangsmöglichkeiten (Breitband)“ gemäß § 5 Abs. 1 Amtsordnung auf das Amt Nordsee-
Treene 

8. Neuregelung der Umsatzsteuerpflicht; Optionserklärung 
9. Erlass der Haushaltssatzung 2017 
 
Nicht öffentlich 
10. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
Bürgermeister Frank Schäfer eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Hude. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ord-
nungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erho-
ben. Die Gemeindevertretung Hude ist beschlussfähig.  
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Ein Einwohner verteilt und verliest ein Schreiben an die Gemeindevertretung. Es handelt sich 
um die, aus seiner Sicht, unterlassene Unterhaltungspflicht des Fährweges. Er erklärt die 
Angelegenheit sehr ausführlich aus seiner Sicht und moniert, dass weder von der Gemeinde 
noch vom Amt ernsthaft auf seine Beanstandungen eingegangen wird. Der Einwohner wird 
nun auf seine Kosten ein Gutachten erstellen lassen, welches den Status quo festhalten 
wird. Er befürchtet, dass er bei einer Straßensanierung zu Ausbaubeiträgen herangezogen 
werden könnten.  
Die Gemeindevertretung nimmt die Ausführungen zur Kenntnis. 
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2. Feststellung der Niederschrift über die 12. Sitzung am 05.10.2016       
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 
 
3. Bericht des Bürgermeisters       
 
• Die Einführung einer 30 km-Zone ist beim Kreis beantragt. Es werden demnächst ent-

sprechende Messungen durchgeführt. 
• Eine Regenrinne wurde hergestellt. 
• Plattenweg im Bereich Biotop (Schietkuhle) durch Baggerarbeiten von Kies NF wieder 

gut befahrbar. 
• Das Problem der Wasserbeseitigung wird Anfang 2017 abschließend geklärt. Es wird 

im Januar einen Ortstermin mit dem WaBo, dem Kreis, dem Amt und der Gemeinde ge-
ben. Federführend ist hier LVB Claus Röhe. 

• Ab 2017 wird das Amtsblatt nun Amtskurier heißen. Es wird 12 Ausgaben geben, die 
per Post verteilt werden. Dem Amt entstehen nur Kosten, wenn es eigene Mitteilun-
gen/Texte veröffentlicht. 

• Sitzung Kuratorium - Ergebnisse Diakonie und Tagespflege positiv. 
• Sitzung Schulverband Schwabstedt - zur Zeit 82 Schüler. 
• Anfrage der Gemeinde Fresendelf, ob sich Hude an den Kosten für die Badestelle be-

teiligt. Die Gemeindevertretung ist einvernehmlich der Auffassung, sich nicht an den 
Kosten zu beteiligen, da Fresendelf sich z.B. auch nicht solidarisch an den Kosten der 
Kirchspielhalle beteiligt. 

• Da die Streukästen in der Vergangenheit nicht benötigt wurden, werden sie vorerst die-
sen Winter nicht aufgestellt. Bei Bedarf kann es jederzeit nachgeholt werden. 

 
 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
• Lutz Kretschmer teilt mit, dass der Plattenweg zum Glockenberg bei der Rübenernte 

stark verschmutzt wurde. Der Bürgermeister wird den Verursacher ansprechen. 
 

• Manuel Clausen gibt bekannt, dass in der kommenden Woche mit den Knickarbeiten 
begonnen wird. 
 

• Weiter fragt er nach dem Sachstand in Bezug auf die Eichenbäume. Hier wird sich der 
Bürgermeister beim Amt erkundigen. 
 

• Nach Auffassung von Manuel Clausen müsste die Schietkuhle mal wieder mit einem 
Bagger aufgeräumt werden. Dieses soll laut Bürgermeister im Frühjahr erfolgen. 
 

• Christian Nöhring moniert, dass im Bereich Döörpsstraat 10 im Kreuzungsbereich stän-
dig ein unbeleuchteter Wagen abgestellt ist. Trotz mehrmaliger Hinweise parkt der Halter 
dort immer wieder. Der Bürgermeister wird den Halter auch nochmal ansprechen. An-
sonsten erfolgt ein Hinweis an das Amt. 
 

• Jens Heldt erkundigt sich nach dem Polizeieinsatz beim Abriss des Gebäudes  
Dörpstraat 8. Es wird mitgeteilt, dass die Umweltpolizei keine Verstöße festgestellt hat. 

 
• Manuel Clausen erkundigt sich nach dem Sachstand in Sachen Baumrückschnitt Eh-

renmal. Der Bürgermeister stellt fest, dass die Maßnahmen anlässlich eines Ortstermins 
besprochen werden sollen. 
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• Manuel Clausen fragt, wann mit den Abdeckungen an den Wasserspeichern zu rech-
nen ist. Jörg Hartig sagt hierzu, dass sie eigentlich noch in 2016 eingebaut werden soll-
ten. 

 
 
5. Beteiligung an der Aufstellung eine Orts(kern)entwicklungskonzeptes für das 
Kirchspiel Schwabstedt 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, sich an der Aufstellung eines 
Orts(kern)entwicklungskonzeptes für das Kirchspiel Schwabstedt zu beteiligen. 
 
 
6. Erlass der Satzung für das Sondervermögen Kameradschaftskasse 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Erlass der Satzung für Sondervermögen 
für die Kameradschaftskasse der Freiwilligen Feuerwehr Hude, Fresendelf, Süderhöft. In den 
§§ 3, 7 und 9 werden jeweils 1.000 € eingetragen. 
 
 
7. Ergänzung des Übertragungsbeschlusses der Aufgabe „Ausbau schneller In-

ternetzugangsmöglichkeiten (Breitband)“ gemäß § 5 Abs. 1 Amtsordnung auf 
das Amt Nordsee-Treene 

 
Es wird moniert, dass dieser Tagesordnungspunkt erneut beraten werden soll. Udo Ketels 
teilt hierzu mit, dass neue bzw. genauere Erkenntnisse vorliegen und trägt sie vor. Nach den 
bisherigen Berechnungen wird Hude einmalig mit 870 € belastet. Hude ist die einzige Ge-
meinde, die sich gegen eine Ergänzung des Übertragungsbeschlusses ausgesprochen hat. 
Es wird auf den solidarischen Grundgedanken verwiesen. 
In Kenntnis dieser neuen Informationen beschließt die Gemeindevertretung einstimmig, die 
Aufgabe „Ausbau schneller Internetzugangsmöglichkeiten (Breitband)“ gemäß § 5 Abs. 1 Nr. 
15 Amtsordnung, mit Ausnahme der bestehenden Beteiligung an der BürgerBreitBandNetz 
GmbH & Co. KG, Husum, auf das Amt Nordsee-Treene zu übertragen. 
 
 
8. Neuregelung der Umsatzsteuerpflicht; Optionserklärung 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, von der Optionserklärung gem. § 27 Abs. 22 
UStG Gebrauch zu machen und vorbehaltlich eines etwaigen Widerrufs für sämtliche nach 
dem 31.12.2016 und vor dem 01.01.2021 ausgeführten Leistungen weiterhin § 2 Abs. 3 
UStG in der am 31.12.2015 geltenden Fassung weiterhin anzuwenden. 
Der Bürgermeister wird ermächtigt die von der Verwaltung vorbereitete Optionserklärung zu 
unterzeichnen. 
 
 
9. Erlass der Haushaltssatzung 2017 
 
Der Allen vorliegende Haushalt 2017 wird erläutert. Fragen werden beantwortet.  
Die Gemeindevertretung beschließt die Haushaltssatzung 2017 einstimmig. 
 
Um 22.05 Uhr schließt der Bürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung. Die Zuhö-
rer verlassen den Sitzungsraum. 
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Nicht öffentlich… 
 
 
 
Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt die Beschlüsse, soweit möglich 
bekannt. 
Bürgermeister Frank Schäfer bedankt sich bei Allen für die rege Mitarbeit und schließt die 
Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister     Schriftführer 


